
 

 

 

 

COMUNICAT DE PRESĂ 

Universitatea „Ovidius” din Constanța facilitează 

dialogul regional pentru tranziția sustenabilă în 

județul Constanța 

 

Universitatea „Ovidius” din Constanța organizează, în zilele de 19 și 20 mai 2025, un 

eveniment de consultare publică regională, desfășurat în cadrul proiectului european ARTEMIS 

– Acting on the Real Transition for Energy, Mobility, Infrastructure and Societal change, cofinanțat 

prin programul Horizon Europe. Întâlnirile vor avea loc la Sala 227, Campus Corp A (Aleea 

Universității nr. 1), începând cu ora 16:00 (luni, 19 mai) și 14:00 (marți, 20 mai). 

Evenimentul reunește actori instituționali și comunitari din județul Constanța într-un 

cadru de dialog dedicat identificării de soluții colaborative pentru dezvoltarea teritorială 

sustenabilă. Consultarea este parte a activităților desfășurate în cadrul Work Package 6 – Societal 

Engagement for Regional Transition, care promovează co-crearea politicilor publice prin 

implicarea mediului academic, administrației locale, organizațiilor civice și mediului socio-

economic. 

Această inițiativă vizează consolidarea unei rețele locale de cooperare instituțională și 

activarea unor mecanisme participative de lucru, orientate spre acțiune. În centrul abordării se 

află conceptul de Living Labs – laboratoare de inovare aplicată, în care reprezentanții comunității 

și specialiștii colaborează pentru testarea de soluții în domenii precum mobilitatea urbană, 

infrastructura, digitalizarea sau educația. 

„Colaborarea dintre administrație, mediul academic și cetățeni nu mai este o opțiune, ci 

o condiție esențială pentru progresul sustenabil al regiunilor. Proiectul ARTEMIS ne oferă cadrul 

necesar pentru ca acest parteneriat să devină operațional, structurat și orientat spre rezultate 

concrete. Nu vorbim despre consultări formale, ci despre mecanisme reale de lucru în comun, în 

care expertiza științifică, experiența administrativă și vocea comunităților se regăsesc într-un 



 

 

 

proces de co-creare. Living Labs nu vor funcționa ca simple exerciții teoretice, ci ca spații deschise 

de inovare aplicată, în care ideile vor fi testate în medii reale, alături de cei direct afectați de 

deciziile publice. Avem resursele și cunoștințele necesare, iar acum construim și cadrul 

instituțional prin care aceste capacități să fie puse în slujba dezvoltării teritoriale durabile”, a 

declarat prof. univ. dr. Liliana Ana Tuță, Prorector al Universității „Ovidius” din Constanța. 

Proiectul ARTEMIS este derulat la nivel european și implică consorții academice din mai 

multe țări, având ca misiune comună susținerea tranziției regionale prin colaborare 

intersectorială. 

Alături de Universitatea „Ovidius” din Constanța, din Consorțiul European ARTEMIS fac 

parte: Université Clermont Auvergne (UCA), Clermont-Ferrand, Franța (coordonator al 

proiectului), Ostbayerische Technische Hochschule Regensburg (OTH), Regensburg, Germania, 

University of Applied Sciences (VIVES), Bruges, Belgia, Panepistimio Ioanninon (UoI), Ioannina, 

Grecia, Tallinna Tehnikakõrgkool (TTK), Tallinn, Estonia; Høgskulen på Vestlandet (HVL), Bergen, 

Norvegia și Università degli Studi di Perugia (Unipg), Italia. 

În Constanța, Universitatea „Ovidius” facilitează procesul tranziției regionale prin crearea 

unui cadru de lucru transparent și orientat spre aplicabilitate, în care expertiza științifică este pusă 

în slujba comunității. 

Întâlnirile din 19 și 20 mai vor include sesiuni de lucru, intervenții tematice și consultări 

deschise între părțile interesate, iar concluziile generate vor contribui la conturarea unor direcții 

strategice locale și regionale, fundamentate științific și validate participativ. 

 


